

gróf, akinek a legnehezebb kül- és belpolitikai helyzet idején sikerült a konszolidációt megteremtienie s ezzel az országot az ujjaépítés, megerősödés útjára segíteni. Teleki Pál gróf ugy tudományos munkásságával, mint integritásunkért folytatott halhatatlan érdemű munkálkodásával örök időkre beírta nevét a magyar történelembe. A szegediek büszkének lehetnek leendő képviselőjükre, az ország kulturális és gazdasági fejlődése, az integritásért való lelkes, önfeláldozó munka eddig is ezután is sokat, legtöbbet köszön Teleki Pál grófnak

Szőke Sándor.

### ŐK, VAGY MI.

*Ha szivedre bús lidércek ülnek,  
Ha lelkedben a bánat muzsikál,  
Hazudj! Kacagj! Így élet az Élet!  
(Hiszed talán, hogy megélténeek?)*

*Ha mindenki a lelkünkbe nézne,  
Ha mindenki a szívünkbe lépne,  
Ha sejténeek mi bennünket éget,  
Ők kacagnának, ők nevetnének.*

*Óh áldott hazugság, áldott vétek.*

Amon Vilmosné.

## Árva testvérem

ha végig-végig méred tétova lépéseiddel nyomorult hónapos szobádat, gondolsz-e a nagy hegyek alján meghuzódó kihunytt szemű szülői házra? A tiszta, békés, derűs magyar városra, a fehér házikós, virágos falura, ahol születted? Emlékszel-e még boldog gyermekeséged vissza-visszacsengő halkszavu, drága emlékeire?

Tudod-e, hogy anyád véresre sirt szemekkel néz a messzeségbe feléd, ki talán soha vissza nem térsz? Érzed-e a megaláztatások minden sajgó ütését, amely tisztes apád gondoktól öszült homlokát mártirkoronával övezi körül, méred-e a fájdalmak tengerét, azokét, akik otthonmaradtak az otthonban, amelynek nyugalma szertedulta, tisztaságát megbecstelenítette a gyáva elenség ezer aljassága? Föl-föl sir-e benned hervadó hugód rab reménytelenségben elsirt ifjúsága?

Hallod-e megvert véreid jajszavát, látod-e martirjainknak sötéten elvonuló néma hosszú sorát, számított-e számüzött koldus sorsod lassan kuszó minden kínos óráját?

Mögötted elpazarolt, drága évek, a jelened minden fiatal energiádat, lelkesedésedet igazó, kínos létküzdelem, idegen falak, idegen szemek, részvétlen, mostoha rokonság között. A jövőd sivár robot egy megcsontított ország céltalan tengésében.

Buldosó Testvér! Nézz körül szétrongyolt életeden, emlékezz mindenre, amid volt, ami szent volt, semmit se felejtj! Testvér készülj!

KBM.

**ÚJ ÉLET a legmagyarabb hetilapl**

## SZEFHE HIREK.

**Könyvtár.** A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete régóta dolgozik egy tankönyvekből álló szegedi Szeffe-könyvtár felállításán, miáltal gyökeresen segítve volna a menekült tanulói ifjuság tankönyvhöz juthatás szempontjából is igen nehéz helyzetén. Különösen az orvosi könyvek megközelítetlen magas árai, de meg a jogi könyvek és jegyzetek szemérmetlen uzsorás drágasága szegényebb sorsú diákok számára teljesen lehetetlenné tette a szükséges tankönyvek beszerzését. Ezen a diákság munkakedvét és képességét megsemmisítő kárhuzatos állapotban akart segíteni a Szeffe, mikor társadalmi uton megindította egy Szeffe-könyvtár létesítését célzó akcióját. Ezen könyvgyűjtő akció, bár jelentékeny sikereket is ért el, elégtelennek bizonyult a cél sürgős elérésére. A különböző társadalmi rétegek a hathatósabb támogatást ezuttal is elmulasztották. — A Szeffe vezetősége a napokban új lehetőségek felé orientálódott s tárgyalásokat kezdett Mr. Legate-tel, a közép-európai diáksegítő akció vezetőjével. F. hó 4-én e tárgyalások nagyjelentőségű eredményhez vezettek, ami által a menekült egyetemi hallgatóság tankönyvnyomorusága most már véglegesen megszűntnek tekinthető. Mr. Legate ugyanis, aki egy névtelenül adakozó magyar ember jóvoltából a szegedi menekült ifjuság fölsegélyezésére nagyobb pénzüsszeget hozott magával Szegedre, elfogadta Ince Antalnak, a szegedi Szeffe elnökének azon indítványát, hogy ebből a pénzből első sorban a menekült ifjuság részére olv égetően szükséges tankönyvek szereztessenek be. A könyvtár felállítására egyelőre százötvenezer koronát bocsájt rendelkezésre Mr. Legate, ami a legszükségesebbek beszerzésére elégséges is. A könyvek beszerzését egy tanárokból és egyetemi hallgatókból álló könyvvásárló bizottság fogja végezni. A könyvtár a Szeffe kezelésében a Vásárhelyi-sugarúton lévő Szeffe-internátusban lesz elhelyezve.

**Ngaraltatás. — Felhívás.** A Szeffe vezetősége felkéri azokat a vidéki földbirtokosokat, vendégszerető családokat, akik a nyár folyamán, mint az elmúlt három nyáron is tették, hazamenni nem tudó, menekült székely diákokat szándékoznak vendégül látni, ebbeli szándékukat a szegedi Szeffe titkári hivatalának levelezőlapon minél előbb jelentsék be.

A budapesti román konzulátus kormánya rendeletére egyetemi hallgatóknak nem ad vízumot, s így még azok a hallgatók is, akiknek a hazautazáshoz szükséges pénz rendelkezésükre állana, a román kormány jogtalan és szívtelen intézkedése következtében el vannak zárva a lehetőségtől, hogy vakációjukat otthon, szülei körében tölthessék. Azok a székely fiúk, akik tíz hosszú hónapon át internátusban és menzákoston kinlódva teljesítették, és pedig a tanulmányi statisztika szerint példásan teljesítették, kötelességüket, megérdemelnék, hogy a két hónapnyi rövid pihenés valóban pihenés és erögyűjtés legyen a számukra. Sajnos, a mostani menzákost még az életfenntartásra sem alkalmas. A nyár folyamán pedig értesítésünk szerint mindössze 60 egyetemi hallgató ellátására vállalkozik a menza.

Az egyesület tagjai készséggel vállalnak a nyári vakáció idejére mezőgazdasági felügyelői és házi tanítói munkát is, ezért akik ilyen módon elhelyezkedést tudnának biztosítani a székely fiúk számára, szintén jelentsék be igényeiket a titkárságnál.